Tisková zpráva

Avízo odborné konference
Cyklus Dopravních snídaní s BESIPEM chce napomoci zastavit nárůst počtu usmrcených na silnicích. 
V loňském roce byl počet obětí dopravních nehod v ČR vyšší o více než 5 procent oproti roku 2013. Za prvních deset měsíců letošního roku registrujeme v ČR již 546 usmrcených osob, což je další nárůst oproti stejnému období roku předchozího, a to o 3,4 procenta (v roce 2014 bylo v období leden – říjen usmrceno 528 osob). V Libereckém kraji je v měsících leden-říjen 2015 registrováno již 19 usmrcených. Oproti stejnému období v roce 2014 jde o navýšení o 11,8 % (v roce 2014 bylo za stejné období v Libereckém kraji usmrceno 17 osob). Žádoucímu snižování následků dopravních nehod napomohou konkrétní aktivity na regionální úrovni.  
České silnice dlouhodobě nepatří v rámci EU právě k těm nejbezpečnějším. Právě naopak. Situace se v loňském roce zhoršila, ani bilance letošních prvních deseti měsíců bohužel nezavdává důvod k optimismu. „Státy, které se mohou pochlubit bezpečnými silnicemi, přistupují k problematice bezpečnosti silničního provozu systémově. Do dění jsou systematicky zapojovány i jednotlivé kraje a obce. V České republice je však situace značně odlišná,“ vysvětluje Roman Budský z Týmu silniční bezpečnosti. 
Cyklus Dopravních snídaní s Besipem napoví, jak vykročit žádoucím směrem  

Smutným konstatováním uvedeného faktu se však nic nevyřeší. Série odborných diskusních konferencí s příhodným názvem „Dopravní snídaně s Besipem“ si klade za cíl napomoci zapojením široké plejády dopravně bezpečnostních odborníků a formou diskuze s příslušnými subjekty v rámci jednotlivých krajů zastavit hrozivý nárůst počtu usmrcených a vážně zraněných na našich silnicích. „Vzbuzení zájmu o dění na regionální úrovni je klíčovou hybnou silou. Napomůže zavedení nezbytného moderního způsobu řízení oblasti bezpečnosti silničního provozu na celostátní úrovni a současně i realizaci konkrétních opatření v krajích a městech“, říká Vladimír Mastník, člen rady Libereckého kraje. To je jedinou zárukou dosažení žádoucí úrovně bezpečnosti na našich silnicích.
O čem si budeme povídat 12. listopadu 2015 v Liberci…

Dopravní snídaně s BESIPEM se bude letos konat v Clarion Congress Hotelu Zlatý lev v Liberci, začátek konference je v 8.00 hodin. Začneme komplexním pohledem na závažnou dopravní nehodovost. Odborníci z Centra dopravního výzkumu v Brně a Týmu silniční bezpečnosti provedou porovnání nehodovosti v ČR a státech EU28. Vysvětlí, jak se vyčíslují náklady dopravních nehod, proč stojí jedna nehoda s usmrcením bezmála 20 miliónů korun a proč nás dopravní nehodovost přijde ročně na téměř 53 miliard. Naznačí, jak dosáhnout žádoucího obratu k lepšímu, a to jak cestou systémových změn, tak pomocí konkrétních opatření. Zástupce krajské dopravní policie provede analýzu nehodovosti a jejích příčin na území Libereckého kraje, představitel Státního fondu dopravní infrastruktury vysvětlí, jak žádat o příspěvky na výstavbu a zlepšení stavu pozemních komunikací z jeho zdrojů. Chybět přirozeně nebude ani samostatné oddělení BESIP Ministerstva dopravy, jeho zástupce představí program preventivní činnosti na letošní rok. Ostatně ministr dopravy Daniel Ťok považuje prevenci vzniku závažných dopravních nehod za jednu ze svých priorit. V Dopravních snídaních vidí potenciál začít přistupovat k nehodovosti novým, zásadně efektivnějším způsobem: „Myslím si, že je velmi důležité abyste se zkusili na oblast bezpečnosti podívat netradičně, bezpečnost není o standardních řešeních, bezpečnost je o tom, že si vážíme lidského života a že nám jde o to, aby se lidé nezraňovali a neumírali.“ 
V dalším bloku bude diskutováno o možných řešeních tří lokalit, ve kterých v posledních pěti a půl letech došlo k 50 nehodám, během nichž zemřela 1 osoba, 3 osoby byly těžce zraněny a 51 lidí bylo zraněno lehce (viz příloha č. 1). Celkové škody výrazně přesáhly částku 56 miliónů korun. U každé lokality bude představeno několik možných řešení, v diskuzi je posoudí komise složená z odborníků a zástupců významných institucí zabývajících se problematikou bezpečnosti v dopravě. Nedílnou součástí bude vyjádření představitele Státního fondu dopravní infrastruktury o možnosti spolufinancování z jeho zdrojů. Svým názorem budou moci přispět i přítomní hosté. Ostatně i v loňském roce byla navržena možná nápravná opatření, a to ve čtyřech vytipovaných lokalitách (viz příloha č. 2). I tam umírají při dopravních nehodách lidé, celkové škody jsou enormní. 
O potenciálu Dopravních snídaní s BESIPEM přispět ke snížení počtu usmrcených a vážně zraněných při dopravních nehodách svědčí, že jejími partnery je celá řada veřejno- a soukromoprávních subjektů. Liberecké Snídani letos udělili záštitu Vladimír Mastník, člen rady Libereckého kraje, a Tibor Batthyány, primátor města Liberce.
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Příloha č. 1

Riziková místa Libereckého kraje k diskuzi pro rok 2015

Křižovatka silnice III/29024 ul. Kunratická a místní komunikace ul. Hrubínova, Liberec
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Křižovatka silnice III/29024 ul. Kunratická a místní komunikace ul. Hrubínova, Liberec

Jde o úrovňovou stykovou křižovatku silnice III. třídy č. 29024 (km 1,5 - ul. Kunratická) a místní komunikace (ul. Hrubínova) nacházející se v obci Liberec, části Kunratice. Vozovka je bez výtluků a výmolů. Je zde mírné stoupání ul. Kunratické ve směru od centra města na Jablonec nad Nisou.
Hlavní pozemní komunikace ul. Kunratická je o celkové šíři cca 6,8m v mírném levotočivém směrovém oblouku a stoupání, vedlejší pozemní komunikace ul. Hrubínova je o celkové šíři cca 14m, kde jsou na dvou třetinách pomocí VDZ vyznačeny odbočovací pruhy (vlevo a vpravo), bráno ve směru k ul. Kunratické. Pro zlepšení rozhledových poměrů je na protější straně ul. Hrubínově osazeno dopravní zrcadlo, které je nasměrováno vlevo a vpravo na hlavní pozemní komunikaci ul. Kunratickou.

Okolní zástavbou a vedením hlavní pozemní komunikace III/29024 ul. Kunratické jsou narušeny rozhledové poměry z MK ul. Hrubínově vpravo na hlavní pozemní komunikaci.

Policie ČR se přiklání k povedení bezpečnostní inspekce a ke stavební úpravě křižovatky.

Počet nehod za posledních 5,5 let: 8x; 1 těžké a 1 lehké zranění.
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Úsek silnice II/270 (km 26,8 - 27,1) u Mimoně
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Úsek silnice II/270 (km 26,8 - 27,1) u Mimoně

Jde o úsek silnice II/270 (km 26,8 - 27,1). Silnice č. II/270 prochází okresem Česká Lípa od jihu od města Dubá a končí na státní hranici se SRN za obcí Petrovice. Ve směru od Mimoně směrem na Jablonné v Podještědí je zde pravotočivá zatáčka, které předchází mírné klesání. Nyní je zde již osazeno svislé DZ č. A 1a,b (Zatáčka vpravo, vlevo) a A 8 (Nebezpečí smyku) z obou směrů jízdy, v zatáčce došlo ke zvýraznění DZ č. Z 3 pomocí retroreflexního žlutozeleného podkladu.
Silnice II/270 spojuje silnice č. I/9 a I/13 (TEN-T) a převádí dopravu v okresu Česká Lípa od severu k jihu. Jde o otevřený úsek bez záchytných systémů, v okolí se nacházejí pastviny, odvodnění komunikace je do silničního příkopu a do travnatého svahu.

Jde o dvoupruhovou komunikaci bez stoupacích pruhů, šířka 2x 3,7m, po obou stranách je krajnice o šíři 0,5m.
Nebezpečné vlivy zde jsou náhlá změna směrového vedení komunikace, umocněná případnými nepříznivými klimatickými podmínkami.
Počet nehod za posledních 5,5 let: 28x; 39 lehkých zranění.


Úsek silnice III/27814 (km 6,262 - 3,352), Záskalí
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Úsek silnice III/27814 (km 6,262 - 3,352), Záskalí

Jde o úsek silnice III/27814 v extravilánu (km 6,262 - 3,352), od křižovatky se silnicí III/03520 po začátek Záskalí, ve směru k Záskalí je silnice ve stoupání, část úseku před Záskalím je se směrovými oblouky. Vozovka je bez výtluků a výmolů.
Jedná se o trasu podél silnice R35. Po zprovoznění silnice R35 význam silnice III/27814 výrazně poklesl.  Po obou stranách silnice je vzrostlá alej. Na začátku úseku je Javornický sportovní areál.

Komunikace je zde obousměrná, šířka vozovky je proměnná cca 6,5m. Před Záskalím jsou umístěny starší záchytné systémy.

Nebezpečné vlivy zde jsou vzrostlé stromy po obou stranách komunikace, chybějící vodorovné dopravní značení, dopravní zařízení a svislé dopravní značení nemusí odpovídat technickým podmínkám. Stav protismykových vlastností vozovky je neznámý a pravděpodobně neodpovídající.

Počet nehod za posledních 5,5 let: 14x; 1 úmrtí osoby. 2 těžká zranění a 11 lehkých zranění.


Příloha č. 2

Přehled rizikových míst v Libereckém kraji řešených na Dopravní snídani v r. 2014
Úsek silnice R35 u Jeřmanic 

Jedná se o 1 km dlouhý úsek silnice R35 v extravilánu, čtyř pruhová směrově rozdělená silnice v zářezu. Úsek je specifický protisměrnými oblouky, podjezdy a zárubní stěnou. Rychlost je omezena na 80 km/h, v roce 2008 byl aplikován mikrokoberec pro zvýšení protismykových vlastností vozovky. Od roku 2012 se na úseku stalo celkem 21 nehod, 4 osoby byly lehce zraněny. Nejčastějším druhem dopravní nehody je střet s pevnou překážkou. Mezi nejčastější příčiny nehod patří nepřizpůsobení rychlosti schopnostem řidiče, vlastnostem vozidla a nákladu, stavu vozovky. 19 nehod se stalo na mokrém povrchu, 1 nehoda na sněhu, 1 nehoda při namrzlém povrchu. Mezi nebezpečné vlivy patří odlišné parametry směrových oblouků vzhledem k navazující trase, zvýšený vliv povětrnostních podmínek.
Ředitelství silnic a dálnic ČR zvažovalo opravu tohoto úseku.
Křižovatka I/13 a II/270 u Jablonného 

Jedná se o křižovatku v extravilánu, má odbočovací pruhy pro levé odbočení na hlavní komunikaci, křižující komunikace prochází na lomu nivelety a pod ostrým úhlem, který není přívětivý pro rozhled řidiče z vedlejší komunikace. Přednost v jízdě je na křižovatce upravena značkou P4, rychlost není upravena. Od roku 2009 se na křižovatce stalo celkem 8 nehod, z toho 2 osoby byly smrtelně zraněny, 1 osoba těžce zraněna a 10 osob bylo lehce zraněno. Nejčastějším druhem nehody je srážka s jedoucím vozidlem. Příčinou nehod je nedání přednosti v jízdě při odbočování vlevo. 7 nehod se stalo ve dne a 1 nehoda v noci bez zhoršených povětrnostních podmínek. Mezi nebezpečné vlivy patří ostrý úhel křížení s omezenými rozhledy, překračování rychlosti na hlavní komunikaci, přecházení chodců přes komunikaci.
V loňském roce bylo avizováno, že bude provedena dopravně bezpečnostní inspekce úseku a zároveň bude vytvořen návrh řešení tohoto rizikového místa. Dále správce komunikace v loňském roce přislíbil ořezání vegetace.
Křižovatka I/9, I/38 a III/36832 u Jestřebí 

Křižovatka silnic I/9, I/38 a III/26832 se nachází v extravilánu. Jedná se o rozlehlou průsečnou křižovatku s odbočovacími pruhy na hlavní komunikaci. Na křižovatce se nachází dělící a směrové ostrůvky. Přednost v jízdě je na křižovatce upravena dopravní značkou P4 a P6. U křižovatky se nachází autobusové zastávky a také přechod pro chodce. Rychlost je omezena na 70 km/h. Od roku 2009 se na křižovatce stalo celkem 30 nehod, z toho 1 osoba byla těžce zraněna a 23 osob lehce zraněno. Nejčastějšími druhy nehod jsou srážka s nekolejovým vozidlem (25x), havárie (2x), střet s pevnou překážkou (2x). Mezi nejčastější příčinu nehod patří nedání přednosti v jízdě (16x), nevěnování se řízení (5x). 19 nehod se stalo ve dne za nezhoršených povětrnostních podmínek. Mezi nebezpečné vlivy patří překračování maximální dovolené rychlosti, křížení významných silnic, rozlehlost křižovatky.
Na loňské Dopravní snídani bylo doplněno, že křižovatka je špatně osvětlena. Dále bylo avizováno, že se připravuje projektová dokumentace k vytvoření okružní křižovatky.
MÚK R35 a I/65 Rádelský Mlýn
Jedná se o vidlicovou křižovatku MÚK R35 a I/65 v extravilánu, bez odbočovacích pruhů, je zde velmi malý úhel napojení. Přednost v jízdě je upravena dopravním značením P4. Na křižovatce je optická psychologická brzda a klikatá čára. Křižovatka se nachází v údolí blízko řeky. Od roku 2009 se zde stalo celkem 21 nehod, z toho byli 2 lidé těžce zraněni a 14 osob lehce zraněno. Mezi nejčastější druhy nehod patří srážka s nekolejovým vozidlem (17x), střet s pevnou překážkou (3x), havárie (1x). Nejčastější příčinou nehody je nedání přednosti v jízdě (15x), nepřizpůsobení rychlosti stavu vozovky (4x). 17 nehod se stalo ve dne za nezhoršených povětrnostních podmínek. Mezi nebezpečné vlivy patří omezený rozhled, hlavní komunikace tvořící sjezd z R35 v oblouku a klesání.
V diskuzi bylo na loňské Dopravní snídani doplněno, že daný úsek je v řešení, a plánuje se přestavba křižovatky. Do doby, než se křižovatka přestaví, byla v loni plánována prozatímní opatření pro úpravu křižovatky.
